
 

Referat 
fra 

Dansk Kegle Forbunds Hovedbestyrelsesmøde 
søndag den 22. oktober 2016 

3 F i Nyborg 
********************************************************** 

 

Tilstede: 
Forretningsudvalget: Marita Geinitz (MG), John Andersen (JA), Finn Hyldmar (FH)  
Sports/Elite udvalget: Henning Vang Nielsen (HN) 
Sportsudvalget Classic: Ena Bargholz (EB) 
Seniorudvalget: Ejler Jespersen (EJ) 
Lovudvalget: Jette Møller (JMØ) 
J.K.U.: Susan Møller Holdt (SH), Karl Vollsen (KV) 
S.K.U.: Mogens Christensen (MC),  Allan Mortensen (AM) 
K.K.U.: Georg Nielsen (GN), Brian Kisum (BK) 
F.K.U.: Jimmy Eriksen (JE), Morten Ottosen (MO) 
Zenia Pedersen 
 

DAGSORDEN: 
 

    
   1.) Referat fra sidste møde 
   2.) Orientering fra formanden 
   3.) Orientering fra kassereren 
   4.) Orientering fra sekretæren 
   5.) Orientering fra Elite- og Sportsudvalget Sektion Bohle 
   6.) Orientering fra Sportsudvalget Sektion Classic 
   7.) Orientering fra Ungdomsudvalget 
   8.) Orientering fra Kursusudvalget 
   9.) Orientering fra seniorudvalget 
 10.) Forslag til behandling 
 11.) Unionsrunde (Kort orientering fra unionerne) 
 12.) Eventuelt 
 
 
 
ADD: 1 Referat fra sidste møde 
 
Ingen havde nogen kommentarer. 
 
 
 



 
 
ADD: 2 Orientering fra formanden 
 
MG: fortalte at vi skal indlægge spor i DIF, og det er HB som bestemmer hvilke spor vi skal 
køre efter i fremtiden, og der er nedsat følgende gruppe: Marita Geinitz, Finn Hyldmar, 
Zenia Pedersen, Martin Vesterlund, Ena Bargholz og Jørn Nielsen. De mødes og 
udarbejder nogle spor, som så vil blive besluttet på HB-Møde den 4/12-2016. 
 
Marita vil prøve at nå ud til samtlige rep. møder i unionerne, hvis det passer i hendes 
kalender. 
 
Vi har været til EM i Schweiz i Bohle, og danskerne er gode til at spille på baner de ikke 
kende, Herrerne ligger sammenlagt nr. 2 og Damerne ligger nr. 1. I 2017 afholdes det i 
Danmark, og det er lidt specielt, så vi skal gøre lidt mere ud af det. Em vil blive afholdt i 
Kolding, og hvis der er nogle som vil hjælpe til sådant arrangement så er de velkommen, 
det afholdes i første weekend i oktober. 
 
 
ADD 3: Orientering fra kassereren 
 
JA: fortalte at vores kassebeholdning i banken i dag andrager kr. 588.640,00 og det er kr. 
200.000,00 mere end vi havde sidste år, og det er fordi i har været flinke til at spare. 
 
Nationscup var der problemer med afregninger for hoteller, da der er sendt regning til 
tyskerne med et beløb, men det skulle være et andet. Georg havde lavet en aftale med 
hotellet, og den blev aflyst, da man ikke overholdte deadline, og så måtte han bestille 
værelser igen til en anden pris. Så i fremtiden vil John godt have besked om hvad der er 
aftalt. 
 
MG: John skal overføre resten af kørepengene til divisionsklubberne. 
 
JA: der er udbetalt 70%, og resten bliver overført inden årsskiftet. 
 
 
ADD 4: Orientering fra sekretæren 
 
FH: takkede for hilsenen ved vort sølvbryllup, og Karl takkede også. 
 
Der er kommet et klage fra SKU vedr. Nationscup: 
 
 
                                                                                                                               Køge 25/09 2016 

Til  

D.Ke.f Formand 

D.Ke.f. Dommerudvalgsformand 

D.Ke.f. Spilludvalgsformand 

 



Vedrørende Nations Cup i København 23-24/09 

 

Under afviklingen af semifinalen for herre opstod der en situation hvor en Sjællandsk spiller - efter 

udsagn fra en spiller fra Bremen - blev idømt et 0 slag for at have afgivet et slag i den forkerte side. 

Vi vil gerne påtale denne kendelse. Ingen dommer har set dette fejlslagne, men udelukkende dømt 

på baggrund den Tyske spillers påstand. 

Adspurgt af dommeren, efter at slagene på banen var afviklet, svarede den Sjællandsk spiller at han 

ikke var bevidst om at han skulle have spillet i den forkerte side. 

Trods dette, og uden at have set episoden, blev han efterfølgende idømt et 0 slag. 

Vi mener ikke at man som dommer kan dømme når man ikke har observeret episoden. Det kan ikke 

være rigtige at en så vital kendelse skal være afgørende for kampens udfald når den ikke er dømt ud 

fra hvad en dommer selv har observeret. 

Vi må på det kraftigste opfordre Dommerudvalgsformand / Spilleudvalget samt D.Ke.f. til at 

stramme op omkring dommernes indsats, således at kendelser afgives ud fra hvad dommeren 

observerer, og ikke ud fra hvad der høres fra andre spillere / tilskuere. 

Vi skal kraftigt udtrykke vores utilfredshed med den afgørelse der blev truffet, og vi håber ikke at vi 

fremover skal opleve kendelser urimelige kendelser afgivet på andres udsagn og ikke på dommernes 

egne iagttagelser. 

Med sportslig hilsen 

Sjællands kegle union 

 

 Mogens Christensen 

 
MG: Klagen er berettiget, og vi tager den med til landskampen og diskuterer den med 
tyskerne, samt til næste dommerseminar. 
 
GN: bakker SKU op i deres klage. 
 
JE: bakker SKU op, der skal dømmes efter hvad dommerne ser og ikke efter hvad 
spillerne siger. 
 
MC: dommerne må følge mere med og ikke stå og tale med tilskuerne. 
 
FH: Der kommer ikke kun udmeldelser i klubberne. I øjeblikket er der lidt flere 
indmeldelser end udmeldelser. 
 
 
ADD 5: Orientering fra Sports/Elite udvalget Sektion Bohle 
 
Siden sidst er turneringen blevet lagt og er gået godt i gang, det er med beklagelse at Vest 91 og 

Haderslev har set sig nødsaget til at trække deres hold fra henholdsvis 1 Division og 2 Division. 

Den 18-21 August var JKU og FKU en tur i Polen Srem her vandt Johnny Mandau for herrer og 

Karl Vollsen blev nr. 5 i borgmester turneringen, alt i alt en rigtig god tur. 

Den 23-25 September havde vi Nations Cup i Grøndalcentret dette var en stor udfordring da jeg 

kom der til ville min PC ikke som jeg ville og alt hvad jeg havde lavet hjemmefra var væk alt måtte 

laves om og heldigvis havde tyskerne programmet med og hjælp da jeg stod helt selv med dette 

ellers var vi ikke kommet i gang til tiden, det er et meget stor program jeg bruger og de billige 

PC.er er ikke store nok til at køre dette program så vil foreslå vi køber udstyr der er stort nok til at 



køre det vi har behov for samt en laser printer. 

Med hotellet var det noget svært at få det til at hænge sammen da flere ikke kunne overholde tiderne 

og meget sent meldte tilbage med det endelige antal, samt navne på deltager så vi kunne ikke 

overholde de tider som Hotellet havde sat, dette kan jeg så forstå kom til at koste en del penge, mit 

forslag er at hver union og delstater i Tyskland selv bestiller hotel fremover, dette har tyskerne 

gjort før hvor vi kan sende forslag til hoteller ud sammen med indbydelsen. 

Der var Engageret en fantastisk Banket i Finns lokaler og han ville gøre ekstra ud af det ved at 

sætte Tyske og Danske flag op men var ikke klar over at Polen også var der, så de blev fornærmet 

og forlod tidligt festen, flere tog tidligt hjem kl. 12 var der ikke ret mange tilbage ærgerligt når der 

var gjort så meget ud af det, og for mig til at tænke er det alle de penge værd med sådan en banket 

når folk åbenbart ikke er interesseret i at feste, rammerne var der i vært fald denne gang. 

Selve spillet gik rigtig godt da Morten Kruse Danmark vandt guld for herrer. 

De øvrige resultater kan ses på hjemmesiden. 

Dog havde vi en uheldig dommer kendelse da Peter Sørensen åbenbart havde spillet et salg i den 

forkerte side dette så dommeren ikke og gik ind og spurgte Peter om han havde gjort dette, kom 

derefter ud og sagde at Peter havde sagt han havde gjort det og så fik han et nul slag, Peter var 

efterfølgende ikke enig i at han havde sagt dette og vi har modtaget en klage fra SKU som vi vil 

drøfte i Sportsudvalget og mener også dommerudvalget bør tage dette op. 

Den 7-9 oktober var vi i Schweiz og spille EM en rigtig god tur hvor både damer og herrer sluttede 

på en flot 3 plads. Samlet ligger damerne nr. 1 og herrerne nr. 2 som Nation fører Danmark foran 

Luxemburg  

så det ser rigtigt godt ud da vi har hjemmebane næste år og skal afvikle et EM. 

Her bør vi nok have en snak om hvordan vi skal afvikle dette da der bliver gjort rigtigt meget ud af 

dette de andre steder med store orkester gaver til alle og i år kunne man se det live på nettet. Dette 

er bestemt ikke gratis. Alle resultater vedhæftet. 

Den 4-6 november har vi Landskamp i Delmenhorst her er der bestilt bus og overnatning John 
tager med så som han siger så skulle der være styr på pengene.  

Med Sportslig Hilsen 

F/Sports og Eliteudvalget 

Henning Vang Nielsen          
 
HN: har haft problemer med sin computer og printer, så derfor er den ikke udsendt. Han 
har et forslag til at unionerne selv bestiller hoteller fremover til Nations Cup 
 
BK: har et spørgsmål om hvorfor KKU hos herrerne ikke var repræsenteret. 
 
HN: Vi fik et afbud fra Bent Ole i elvte time, og flybilletterne var bestilt, og skulle vi lave 
dem om så ville det koste. 
 
EB: fortalte at Finn Madsen var meget ked af at den polske flag ikke var der, men han 
viste det ikke. 
 
MG: kan vi ikke offentliggøre hvordan vi udtager spillere til landsholdet, da der er meget 
snak i krogene om hvorfor er den udtaget. 
 
HN: hvis vi lægger det ind i strategiplanen, og der er en som ikke passer ind, så spærre vi 
os, og det skal vi passe på. 
 



GN: vil du ikke sige til en person at vedkommende ikke kan bruges. 
MC: det er farligt at skrive ned, at det er på rent gennemsnit man er udtaget efter, og så er 
udvalget låst. 
 
HN: Når der udtages spillere til landsholdet så bliver der kigget på snittet over sæsonen, 
samt hvad personerne har deltaget i ud over turneringen, så det er ikke på snittet alene. 
 
 
ADD 6: Orientering fra Sportsudvalget Sektion Classic 
 

Orientering fra Classic Afdelingen 
 

VM i Kroatien 23-28. maj, der lavede Heidi Poulsen danmarksrekord med 598 og gik 
videre til finalen. Christina lavede 519, og Peter 585, og Frank 535 i individuelt. 
 
Hun mødte en fra Rumænien, men tabte desværre i omspil. I finalen spiller man om point 
mod sin modstander vinder af en bane giver 1 point, og Heidi vandt 1 bane og 
Rumænieren vandt 1, og så skulle de i omspil, og der var damen fra Rumænien bedst. 
 
Peter og Christina tabte i Tandem til et Rumænsk par. 
 
Frank tabte 2-0 til en tysker i sprint, og Peter spillede mod Håkan fra Sverige og spillede 1-
1 men tabte i omspil. 
 
Alt i alt en god tur. 
 
Turneringen er kommet godt i gang, og det kører godt. 
 
Vi har igen været med til ”Spring for livet” som er en idrætsdag for 60+, og vi fik godt 
besøg på banerne i nørrebrohallen. 
 
Med sportslig hilsen 
 
Ena Bargholz 
 
EB:  Havde ikke yderligere til beretningen. 
 
 
ADD 7: Orientering fra Ungdomsudvalget 
 

 

Der er ikke nogen beretning, og Jytte var desværre ikke til stede p.g.a. sygdom. 
 

 
ADD 8: Orientering fra Kursusudvalget 
 
Det er kun hos senior keglerne der sker noget i øjeblikket. 
 



 
 
ADD 9: Orientering fra seniorudvalget 
 
Orientering fra Seniorudvalget. 

Da resultater fra  DM Seniorer ikke var med i sidste orientering bringes de her.                 

DM Hold 2016  i Odense Keglecenter 27/04/2016  

Damer    

Nr. 1  Guldmedalje JKU 1  Hammelev   2236 kegler                                           

Ingrid Fink Petersen  540 kegler        

Ruth Andersen  553 kegler              

Hanne Mikkelsen  565 kegler              

Tove Jakobsen  578 kegler 

 Nr. 2  Sølvmedalje FKU  1  DK 68 Odense  2197  kegler       

Birgit Hansen  560 kegler                

Sonja Hjæresen  565 kegler               

Biddy Hansen  538  kegler                     

Lis Ranck   534  kekgler 

 

Nr. 3  Bronzemedalje JKU  5 Sydals  2128  kegler                  

Lise Albertsen  538 kegler                     

Claudine Lyck  515 kegler                  

Maja Høj   517  kegler                    

Helga Johansen  558 kegler 

 

Herrer 

Nr. 1Guldmedalje SKU 1  Gnisten Roskilde  2299 kegler             

Joan Heskjær  596 kegler                    

Holger Sørensen  573 kegler                    

Arne Christensen  543 kegler                   

Poul Erik Abrahamsen  587 kegler 

Nr. 2    Sølvmedalje  OPK Odense  2295 kegler                  

Ebbe Hansen  569 kegler                  Leif 

Andersen  569 kegler                    Poul 

Duelund  582 kegler                    Hans 

Erik Ranck  575 kegler 

 

Nr. 3   Bronzemedalje OPK Odense   2278 kegler                    

Jørgen Svendsen  576 kegler                                     

Flemming Bystrup  583 kegler                                                                             

Torben Johannesen  555 kegler                                                                                                    

Flemming Andersen  564 kegler 



 

DM Individuel  Seniorer 2016   Roskilde 18/05/2016 

Damer 

Nr. 1    Guldmedalje Gerda Nielsen      Gørlev  576 kegler                                                                                           

Nr. 2    Sølvmedalje Ingrid Theisen Haderslev  572 kegler                                                                      

nr. 3     Bronzemedalje Anne Marie Hedegaard    Nordborg  570 kegler  (81)  

  Henny Lund  Fredericia  570 kegler  (75) 

Herrer 

Nr.  1   Guldmedalje Holger Sørensen Gnisten Roskilde 580 kegler                                   

Nr.  2   Sølvmedalje Erling Thomsen Midtals  577 kegler                                             

Nr.  3   Bronzemedalje Palle Jensen  KPK  572 kegler 

Hammelev Kegleklub har afviklet Skolekegle Konkurrence mellem 5. og 6. Klasse  fra Hammelev 

Skole 28/08   og 30/08 2016   i Hammelev Keglecenter. 

Nr. 1  6. Klasse  med 20 elever gennemsnit  172,5 kegler 

Nr. 2  5. Klasse   med 24 elever  gennemsnit  154,2 kegler.  

 

EJ: havde ikke nogen kommentar til det skrevne. 
 
MC: har afholdt nålestævne med 37 deltagere, og vi spiller igen næste år, og det var en 
god dag. 
 
 
ADD 10: Forslag til behandling. 
 
Der var et forslag fra dommerformanden om at dommerreglerne § 6 bliver ændret så der 
ikke står at dommerne skal bære de tildelte lange benklæder. 
 
Ordet tildelte skal fjernes, da de ikke får benklæder mere. 
 

Dette blev godkendt 
 
 
ADD: 11 Kort orientering fra unionerne 
 
JKU: SM: Rep. Møde 10/3-2017, vi har mistet et medlem fra ungdomsudvalget i JKU. 
 
SKU: MC: Rep. Møde 23/2-2017, ellers ikke noget. 
 
KKU: GN: Rep. Møde 13/3-2017, ellers ikke noget. 
 



FKU: JM: Rep. Møde 14/3-2017, vi starter skoleturneringen på mandag og den 7/12 har vi 
finale, og så har der været 920 ude at spille. Vi lægger billet ind på DM Old. 
 
 
ADD 12: Eventuelt 
 
Der var ikke noget under dette punkt 
 
FH ønskede alle en god tur hjem. 
 
Referent 22/10--2016 Finn Hyldmar  


